

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 06/11/2022 - 06/11/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

06/11/2022

- 1) [ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ, Σελ. 36] [📄] ΑΡΙΔΑΙΑ Προσωπικός γιατρός: Ανακοίνωση εργαζομένων του Κέντρου Υγείας.....1
- 2) [ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ, Σελ. 1,35] [📄] Πόσο επικίνδυνη είναι η ενδεχόμενη «τριδημία».....2

ΑΡΙΔΑΙΑ Προσωπικός γιατρός: Ανακοίνωση εργαζομένων του Κέντρου Υγείας

Πηγή: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Σελ.: 36 Ημερομηνία έκδοσης: 06-11-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 137.93 cm² Κυκλοφορία: 1200
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΑΡΙΔΑΙΑ Προσωπικός γιατρός: Ανακοίνωση εργαζομένων του Κέντρου Υγείας

Τα προβλήματα που προκύπτουν στον χώρο της Υγείας αναφορικά με το θεσμό του προσωπικού γιατρού, δημοσιοποιούν σε ανακοίνωση που εξέδωσαν εργαζόμενοι της μονάδας υγείας. Όπως επισημαίνουν, οι εν λόγω αλλαγές και οι καινούριες συνθήκες στην υγεία απαιτούν επιπλέον προσωπικό, επαρκή χρόνο εργασίας και χώρο ευθύνης. «Είναι αδύνατον να υλοποιηθεί το πρόγραμμα των 21 ωρών την εβδομάδα σε ραντεβού για προσωπικό ιατρό όταν οι υποχρεώσεις των υπευθύνων ιατρών είναι μοιρασμένες ανάμεσα σε ιατρεία εμβολίων, κατ' οίκον εμβολιασμούς, κάλυψη κενών θέσεων στο Κέντρο Υγείας τα πρωινά, μετακινήσεις σε άλλα κέντρα υγείας ή ΤΟΜΥ» αναφέρουν οι εργαζόμενοι τονίζοντας ότι η κατάσταση δυσχεραίνεται και λόγω της συνεχιζόμενης μετακίνησης ιατρών από το Κέντρο Υγείας Αριδαίας σε νοσοκομεία της περιοχής και σε άλλους νομούς που αποδυναμώνει τόσο το

ίδιο το Κέντρο Υγείας όσο και τα Περιφερειακά Ιατρεία. Οι ίδιοι τονίζουν πως επιθυμούν δυνατή Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) προς όφελος των νοσοκομείων της δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας φροντίδας υγείας τα οποία στερούνται προσωπικού ωστόσο υπογραμμίζουν πως τα προβλήματα δεν λύνονται με μετακινήσεις από άλλους φορείς παρά μόνο με προσλήψεις και κίνητρα για νέους γιατρούς στο δημόσιο.



Πηγή:	ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ	Σελ.:	1,35	Ημερομηνία έκδοσης:	06-11-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	836.13 cm ²	Κυκλοφορία:	1200
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Καμπανάκι των ειδικών για επερχόμενη «τριδημία»

Προβλέψεις για νέα έξαρση κρουσμάτων κορονοϊού - Πότε αναμένεται η κορύφωση

35



Το σενάριο της «τριδημίας» είναι ορατό για τον φετινό χειμώνα, με τους ειδικούς να περιμένουν νέα κορύφωση της πανδημίας του κορονοϊού τον Δεκέμβριο ενώ ταυτόχρονα να εξαπλώνεται ραγδαία ο ιός της γρίπης και ο συγκυτιακός ιός RSV.

Ο κορονοϊός υπάρχει στη ζωή μας από τα τέλη του 2019, ωστόσο η γρίπη και ο RSV εμφανίζονται κάθε χειμώνα, απλώς είχαν εκλείψει τα τελευταία σχεδόν τρία χρόνια εξαιτίας των περιοριστικών μέτρων. Η έξαρση της «τριδημίας» αναμένεται μέσα στον Νοέμβριο και όπως δήλωσε η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών Μαρία Θεοδωρίδου η υποχώρηση της γρίπης λόγω των μέτρων προστασίας για τον κορονοϊό τα δύο προηγούμενα χρόνια οδήγησε σε πτώση της ανοσίας του πληθυσμού. Ο RSV είναι ένας ιός που προσβάλλει επίσης το αναπνευστικό και απειλεί κυρίως βρέφη και ηλικιωμένους. «Πρόκειται για έναν παλιό ιό, δεν είναι κάτι καινούριο που μας ανησυχεί ο RSV. Προσβάλλει κυρίως μικρά παιδιά και άτομα ηλικιωμένα. Μπορεί να προσβάλει και το κατώτερο αναπνευστικό σύστημα. Στα άτομα που είναι ανοσοποιητικά επαρκή, προκαλεί ήπια νόσηση» αναφέρει για τον RSV ο ομότιμος καθηγητής Πνευμονολογίας - Λοιμωξιολογίας **Ιωάννης Κιουμής**.

Ας ετοιμαζόμαστε για «τριδημία» και μάκαρι να διαφευτούμε, τόνισε ωστόσο η κ. Θεοδωρίδου, προτρέποντας να εμβολιαστεί ο πληθυσμός «εκεί που υπάρχουν εμβόλια, δηλαδή για COVID και για γρίπη, είναι μία καλή προστασία και δεν θα πρέπει να αναβάλλεται». Μάλιστα, η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών συνιστά τον εμβολιασμό ακόμα και βρεφών και νηπίων 6 μηνών έως 4 ετών, ειδικά αν έχουν υποκείμενα νοσήματα.

Γνώριμοι ιοί

Το σενάριο της τριδημίας δεν φαίνεται τρομακτικό, προς το παρόν, για τους γιατρούς και το σύστημα υγείας, καθώς όπως λένε ο κορονοϊός πλέον δεν μπορεί να προκαλέσει τα περσινά δεδομένα, ενώ η γρίπη και ο RSV είναι «δοκιμασμένοι» ιοί.

«Οι ιοί της γρίπης και ο RSV, τα προηγούμενα έτη ήταν κάτι συνηθισμένο που δεν απασχολούσαν καν τριτοβάθμια περίθαλψη. Τρία χρόνια με μεγάλες προφυλάξεις και αποφυγή του θανάσιμου ιού, και εξασθένησε η ανοσία των ανθρώπων σε αυτούς τους ιούς. Ωστόσο, δεν μας ανησυχούν, είναι λογικό να χτυπήσουν και άλλες ιογενείς λοιμώξεις, αλλά δεν θα δούμε βαριές νοσησεις και ασθενείς στη ΜΕΘ» αναφέρει στη «ΜΤΚ» ο διευθυντής της Β' ΒΕΘ του Παπανικολάου **Νικόλας Καπραβέλος**.

Μάλιστα, όπως τονίζει ο κ. Καπραβέλος μετά τον Η1Ν1 και τον COVID-19, γενικότερα η ανθρωπότητα είναι πιο ενημερωμένη για τα **λοιμώδη νοσήματα**. «Το πρώτο καμπανάκι ήταν το 2009 με τον Η1Ν1 και το δεύτερο το 2019 με τον κορονοϊό και πλέον μπήκαμε στη λογική της ενημέρωσης. Αυτό που δεν ξέρουμε ακόμη είναι τι θα γίνει με τα λοιγ COVID περιστατικά και πόσο θα μας επηρεάσει».

Η ταυτόχρονη λοίμωξη

«Γενικά τρομάζει η ταυτόχρονη λοίμωξη από ιούς και μικρόβια» λέει ο Ιωάννης

ΝΕΑ ΚΟΡΥΦΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΤΟΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ

Ο κορονοϊός, η γρίπη και ο RSV ίσως να «χτυπήσουν» ταυτόχρονα το χειμώνα - Οι προβλέψεις και οι εκτιμήσεις για τη συνύπαρξή τους

Μ Του Θεολόγου Ηλιού

Πόσο επικίνδυνη είναι η ενδεχόμενη «τριδημία»

Αρχίζει η έξαρση τον Νοέμβριο

Ήδη τα κρούσματα κορονοϊού σημειώνουν αύξηση, ενώ παρατηρείται άνοδος και στους σκληρούς δείκτες της πανδημίας, που είναι οι θάνατοι και οι νοσηλείες. Σύμφωνα με τον Δημοσθένη Σαρηνγιάννη, η έξαρση αναμένεται τις επόμενες ημέρες και η νέα κορύφωση στις αρχές Δεκεμβρίου.

«Μέσα Νοεμβρίου θα δούμε την έξαρση του κορονοϊού και στις αρχές Δεκεμβρίου θα σημειωθεί κορύφωση» λέει ο κ. Σαρηνγιάννης, σύμφωνα με τις προβλέψεις του προγνωστικού του μοντέλου. «Οι σκληροί δείκτες θα αργήσουν να ανέβουν, όπως γίνεται πάντα. Η αύξηση σε θανάτους και νοσηλείες θα σημειωθεί στην τελευταία εβδομάδα του Δεκεμβρίου. Σαφώς, η κατάσταση θα είναι διαφορετική συγκριτικά με πέρυσι, καθώς πριν την έξαρση της Όμικρον είχαμε γεμάτες ΜΕΘ. Τώρα, τα δεδομένα είναι διαφορετικά. Αισιόδοξος για τον φετινό χειμώνα εμφανίζεται και ο Νικόλας Καπραβέλος. «Βλέπω καλύτερα τα πράγματα με τον κορονοϊό αυτόν τον χειμώνα. Δεν είναι ικανός να μας προκαλέσει σοβαρά προβλήματα, καθώς έχουμε ηπιότερη νόσηση και έχουμε εμβόλια. Ωστόσο πρέπει να πάρουμε μέτρα, γιατί από τους 120 θανάτους αν πέσουν στους 60 καθημερινά, είναι και πάλι ένας πολύ μεγάλος αριθμός».

Κιουμής, «συνήθως οι συνλοιμώξεις είναι πιο επικίνδυνες, διότι συνεργάζονται οι παθογόνοι οργανισμοί για να καταπολεμήσουν το ανοσοποιητικό. Ο ένας ετοιμάζει έδαφος για τον άλλον». Ωστόσο, σύμφωνα με τον καθηγητή Περιβαλλοντικής και Υγειονομικής Μηχανικής του ΑΠΘ **Δημοσθένη Σαρηνγιάννη** είναι πολύ σπάνιο ένας ασθενής να κολληθεί ταυτόχρονα COVID-19 και γρίπη. «Είναι σχεδόν απίθανο να κολληθείς κορονοϊό και γρίπη ταυτόχρονα. Η τριδημία θα αφορά τα νοσοκομεία, δηλαδή θα υπάρχουν νοσηλείες από διαφορετικούς ιούς» δηλώνει στη «ΜΤΚ» ο κ. Σαρηνγιάννης.



«Ακόμα και όλα μαζί να τα κολλήσεις, ξεπερνιέται» λέει από την πλευρά του ο κ. Καπραβέλος. «Η συμπτωματολογία είναι ήπια είτε από γρίπη είτε από κορονοϊό, που και μαζί να χτυπήσουν δεν θα υπάρχει μεγάλος κίνδυνος. Όμως επειδή υπάρχουν εμβόλια γρίπης και κορονοϊού, είναι καλό να τα κάνουμε για να αποφύγουμε κάθε πιθανότητα βαριάς νόσησης. Για τα υπόλοιπα που δεν υπάρχουν εμβόλια και παραδοσιακά εμφανίζονται τους χειμερινούς μήνες, δεν ανησυχούμε καθώς είναι εύκολα διαχειρίσιμα» τονίζει ο κ. Καπραβέλος.

Την εμφάνισή της στην Ελλάδα έκανε και η νέα μετάλλαξη του κορονοϊού, «ΧΒΒ». Ωστόσο, δεν φαίνεται προς το παρόν να ανησυχεί τους γιατρούς. «Υπάρχουν πάνω από 300 στελέχη του κορονοϊού. Ούτε το νέο στέλεχος αλλά ούτε τα προηγούμενα δεν δείχνουν να είναι πιο επικίνδυνα από τη Δέλτα» σημειώνει ο κ. Κιουμής.

